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Помітною рисою розвитку української історичної науки на сучасному 

етапі є інтерес до історико-краєзнавчих досліджень. Традиції регіональних 

досліджень в Україні сягають ХІХ ст., коли поруч із становленням наукових 

засад історичної науки йшов бурхливий процес зародження і розвитку 

конкретних регіональних досліджень. Цей процес помітний в усіх історичних 

регіонах України, в тому числі і на Волині.  

Волинь, з її багатим історичним минулим, завжди привертала до себе 

увагу істориків різних спрямувань, завжди була одним із центрів краєзнавчого 

руху. У другій половині ХІХ століття у Волинській губернії сформувався 

досить численний загін істориків-краєзнавців, які приділяли увагу вивченню 

проблем минулого свого краю: А. Хойнацький, М. Теодорович, П. Абрамович 

та інші. 

Серед волинських краєзнавців кінця ХІХ – початку ХХ століття помітне 

місце займає Орест Фотинський, історик церкви, краєзнавець, архівіст, 

археограф, педагог, подвижник науки. Йому належить значна заслуга в 

розвитку історико-краєзнавчих досліджень Волинської губернії. 

Народився він в сім’ї священика села Батькове Кременецького повіту 

Волинської губернії. Початкову освіту здобув в Кременецькому духовному 

училищі. Протягом 1877–1883 років навчався у Волинській духовній семінарії, 

опісля закінчив Київську Духовну Академію. Працював у чоловічих школах та 

гімназіях (1905–1908), викладачем Волинського жіночого духовного училища 

та в духовній семінарії (1916–1918). У 1917–1918 рр. викладав історію України 

у Волинському народному університеті, з жовтня 1919 р. – у Волинському 

Інституті народної освіти. Завідував архівною секцією Губернського комітету 

охорони пам’яток мистецтва (1919–1922), Губернським архівним управлінням 

(1922–1923) та був заступником завідувача цього управління (1924–1925). Брав 

участь у створенні та діяльності Товариства дослідників Волині, яке діяло у 

Житомирі в 1900–1920 рр; у 20-х роках організував Історичний архів при 

Волинському губернському архівному управлінні, завідував історичним 

відділом Волинського науково-дослідного музею. 



Саме він у 1892 році подав на ім’я волинського архієпископа Модеста 

записку про необхідність заснування товариства, яке б займалося дослідженням 

давньої історії Волині. Товариство дослідників Волині розпочало свою 

діяльність від 1896 р. Одним із найвідоміших його членів був Орест 

Фотинський, який відіграв важливу роль у збиранні, зберіганні та дослідженні 

книжкової спадщини регіону. Він описував старожитності Волинського 

єпархіального давньосховища. Помітне місце серед історико-краєзнавчих 

видань кінця ХІХ – початку ХХ століть у Волинській губернії займає 

“Волынский историко-археологический сборник”, який видавався Волинським 

церковно-археологічним товариством з ініціативи О. Фотинського. На його 

сторінках краєзнавець опублікував ряд грунтовних історичних розвідок. 

У 1899 році О. Фотинський був делегатом ХІ Археологічного з’їзду від 

Волинського церковно-археологічного товариства. Він не лише організував 

виставку волинських старожитностей, але й виступив з науковим 

повідомленням, був секретарем відділення історико-географічних і 

етнографічних старожитностей. ХІ археологічний з’їзд розглянув досить 

широкий спектр проблем давньої історії України і Волині зокрема, підвів 

своєрідний підсумок наукового вивчення стародавньої історії Волині на кінець 

ХІХ століття. В рефератах, виголошених на з’їзді, відображено широке коло 

питань волинської минувшини і в цьому є певна заслуга Ореста Фотинського. 

В радянські часи О. Фотинський продовжував досліджувати історію 

України. 
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Подано відомості про життєвий і творчий шлях волинського краєзнавця, 

історика церкви, архівіста, археографа, педагога, подвижника науки О. 

Фотинського. Хронологічно відслідковано науковий доробок краєзнавця. 

Рекомендовано всім, хто цікавиться історичними дослідженнями 

Волинського краю. 
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